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Sirküler Tarih: 20.7.2024 

Sirküler No     : 2024.26 
 

Konu: Vergi düzenlemeleri içeren Kanun Teklifi TBMM'ye sunulmuş 

olup, Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşmeleri, devam etmektedir.  

 

Özet: Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Teklifi, 16/7/2024 tarihinde TBMM’ye sunulmuştur. Kanun 

Teklifiyle, diğer bazı düzenlemeler yanında vergi kanunlarına ilişkin özetle 
aşağıdaki düzenlemelerin yapılması öngörülmektedir. 

 Yurt içi asgari kurumlar vergisi uygulaması getirilmesi, 

 Küresel asgari vergi uygulamasının getirilmesi, 

 Yatırım fon ve ortaklıklarında kurumlar vergisi istisnasının, fon ve 

ortaklıkların gayrimenkul kazançlarının en az % 50’sinin kâr olarak 

dağıtılması koşuluna bağlanması, 

 Bazı ödemelerin gelir ve kurumlar vergisi tevkifatı kapsamına 

alınabilmesine yönelik Cumhurbaşkanına yetki verilmesi 

 Yap işlet ve devret modeli kapsamında elde edilen kazançlardan 

%30 oranında kurumlar vergisi alınması,  

 Ticari veya serbest meslek faaliyetleri yönünden mükellefiyeti 

olanların gerçek hasılatlarının tespitine yönelik vergi güvenlik 

müessesi oluşturulması, 

o Kanun teklifinin 3 üncü maddesi ile Gelir Vergisi Kanununun 

yeniden düzenlenen 69 uncu maddesinde ticari veya serbest meslek 

faaliyetleri yönünden mükellefiyeti olanların gerçek hasılatlarının 

tespitine yönelik vergi güvenlik müessesi ihdas edilmekte ve 

Cumhurbaşkanına bu maddede yer alan %20 oranını bir katına 

kadar artırmaya veya sıfıra kadar indirmeye, tekrar kanuni 

seviyesine getirmeye ilişkin yetki verilmekteydi. 

Plan ve Bütçe Komisyonunda yapılan değişiklikle, 

Cumhurbaşkanına verilmesi öngörülen bu yetki kaldırılmıştır. 

 Teknogirişim şirketi niteliğini haiz işverenlerce hizmet erbabına 

ERK Denetim ve Yeminli 

Mali Müşavirlik Hizmetleri 

Ltd. Şti. 

 

Adres: Küçükbakkalköy Mah. 

Vedat Günyol Cad. Defne Sok. 

No:1 Flora Residence K:7 D.98 

(D. 714-713)  34750 

Ataşehir/İSTANBUL 

 

Tel        : 0.216.340 00 86 

Fax       : 0.216.340 00 87 

E-posta : info@erkymm.com  

 

www.erkymm.com  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bu sirkülerde yer verilen 

açıklamalarımız, konuya ilişkin 

genel bilgiler içermektedir. 
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pay senedi verilmek suretiyle sağlanan menfaatlerde ücret istisnası 

getirilmesi, 

 Vergi aslının uzlaşma kapsamından çıkarılması, 

 Usulsüzlük cezalarının artırılması, 

 Özel usulsüzlük cezalarının artırılması, 

 Deniz ve hava taşıma araçları için liman ve hava meydanlarında 

yapılan hizmetler iade hakkı tanınan istisnalardan çıkarılarak kısmi 

istisna kapsamına alınması,( Plan ve Bütçe Komisyonunda yapılan 

değişiklikle bu madde kanun teklifinden çıkarılmıştır.) 

 Bazı malların ithalatı ve yurt içi teslimindeki ithalat lehine olan 

uygulama farklılığının giderilmesi, 

 Birleşme, devir ve bölünme işlemlerinde, devreden KDV ve iade 

hakkının zamanaşımına bağlı olmaksızın vergi incelemesi yoluyla 

yeni şirkete devrine izin verilmesi, 

 Beş yıl süreyle indirilemeyen KDV’nin indirim hesabından 

çıkartılarak özel bir hesaba alınması ve gider olarak dikkate 

alınması, 

 KDV iadelerindeki esas usulün vergi incelemesi olarak 

belirlenmesi, 

 Serbest bölgelerde faaliyette bulunan işletmelere sağlanan kazanç 

istisnasının ihracat gelirleri ile sınırlandırılması, 

 Vadesi geçmiş borcun bulunmadığına ilişkin belge arama 

zorunluluğu kapsamına mahkeme kararları ve icra dairelerinin 

ödeme veya icra emirleri üzerine yapılacak ödemelerin dâhil 

edilmesi, 

 Yurt dışı çıkış harcının 500 TL olarak belirlenmesi, 

 Bazı tütün mamullerinden alınmakta olan maktu vergi tutarına 

ilişkin asgari maktu vergi tutarının %20’sine kadar olan 

sınırlamanın kaldırılması. 

Kanun teklifinin diğer maddelerinin Plan ve Bütçe Komisyonunda 

görüşmeleri, devam etmektedir. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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